BUDOWNICTWO

Uktady réwnan lintowych

1 2 1
1. Dana jest macierz A= | 1 1 2 |. Wyznacz A~! i rozwigz uklad réwnan
2 -1 5
r+2y+z = 5
r+y+2z = 3 .
20 —y+952 = —4

2. Czy podane uktady sa uktadami Cramera? Jedli tak, to wyznacz ich rozwigzania, ko-
rzystajac ze wzoréw Cramera.

r+3y+4z = 3 2r —y+5z = 9
(a) ¢ 3z —y+3z = 11, (b)S 3z4+y+32z = 9.
dr+y+2z = 6 20 -3y —2z = 2

3. Wyznacz (o ile istnieja) rozwiazania uktadéw réwnan liniowych:

dr — 6y +2z4+3t = 2

<a){—3i12yi 1§’ (h) 20 =3y+52+7 = 1,
- % — 3y — 11z — 15t = 1
e (i) { 5e—10y = O,

(c){ r—y= 8 2r—3y = 0
Trry= S r+yt+z+t = 1

: 2Ww+2+z24+t = 0
-2 3z = —7

(d) §x+zi4j - 5 ) 3r+2y+32+2t = 3

20 +5y+2 = 18 6r+4y+3z2+2t = 2
20 +5y—82z = 8

20 — = 0

SR — 4r + 3y — 9z 9

Dy o K\ 2rv3y—5: = 7
romE =l r+8y—T7z = 12
or — 3y + 2z = 3

r+2y+3z2+t = 1

(f) {41’—1-5?/32 = 21, 2$+41y/_2+2t - !
5z —2y—3z = —12 —
T ) 3xr+6y+10z+3t = 3°

0

@ 22 — 12y 4+ 62 = 0 rtytztl =
5r —30y +152= 0’

r+y—az = —1
4. W zaleznosci od parametru a rozwigz uktad rownan: ¢ axr+y+az = 4 .
dr+y+42 = a



10.

11.

12.

r+2y—az = —1

Dla jakich parametréow a,b € R uktad réwnan: ¢ bxr+y+az = 4
de+y+22 = b
(a) ma w R? jedno rozwiazanie,
(b) ma w R? nieskonczenie wiele rozwigzan,
(c) nie ma w R? rozwigzan?
Murarz ustawil cegly w szeregach jedna za druga. Gdyby zmniejszyt liczbe szeregow

0 5 1 w kazdym szeregu zmniejszytby liczbe cegiet o 4, to liczba cegiet zmniejszytaby
sie 0 62. Gdyby zas zwiekszyt liczbe szeregdéw o 2 i liczbe cegiel w kazdym szeregu o 3,
to wszystkich cegiet bytoby o 50 wiecej niz jest teraz. W ilu szeregach murarz ustawit
cegly? Ile cegiet byto w kazdym z szeregow?

. W trapezie ABCD, <A = 2a,<B = — a,<C = 3+ 3a,<D = 150°. Jakie miary

maja katy tego trapezu?

Liczba trzycyfrowa jest podzielna przez 10, a suma jej cyfr jest rowna 12. O jakiej
liczbie mowa, jesli jej cyfra setek jest o 2 wieksza od cyfry dziesigtek?

. W liczbie trzycyfrowej, cyfra dziesigtek jest rowna 8. Suma dwoch skrajnych cyfr jest

rowna cyfrze srodkowej. Jaka to liczba, jesli wiadomo, ze zapisujac jej cyfry w odwrotne;
kolejnosci dostaniemy liczbe trzycyfrowa o 198 wigksza od niej?

Na parkingu samochodowym stato 65 samochodéw. Byty to wytacznie mercedesy, sub-
aru i audi. Mercedesow i audi byto o 1 wigcej niz subau, a samych mercedesow o 15
wiecej niz audi. Ile sztuk samochodéw kazdego typu stalo na tym parkingu?

Dodajac do siebie 3 liczby naturalne otrzymano 84. Jakie to liczby, jesli pierwsza sta-
nowi 75% drugiej, a trzecia jest suma pierwszej i drugiej?

Bukiet kwiatow sktada sie z r6z w trzech kolorach: czerwonych, rézowych, zoéttych.
Waszystkich razem jest 34. R6z czerwonych jest o 20% wiecej niz zéttych, a rézowych
jest 0 60% wiecej niz czerwonych. Ile r6z poszcezegdlnych koloréw jest w tym bukiecie?



